

中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明

中华人民共和国政府(“中国”)和美利坚合众国政府(“美国”),

忆及2025年5月12日达成的中美日内瓦经贸会谈联合声明(“日内瓦联合声明”);以及

考虑到双方2025年6月9至10日伦敦会谈和2025年7月28至29日斯德哥尔摩会谈;

双方忆及日内瓦联合声明下

所作承诺,并同意于2025年8月12日前采取以下举措:

一、美国将继续修改2025年4月2日第14257号行政令中规定的对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征从价关税的实施,自2025年8月12日起再次暂停实施24%的关税90天,同时保留对这些商品加征的剩余10%的关税;并

品加征的剩余10%的关税。

二、中国将继续(一)修改税委会公告2025年第4号规定的对美国商品加征的从价关税的实施,自2025年8月12日起再次暂停实施24%的关税90天,同时保留对这些商品加征的剩余10%的关税;并(二)根据日内瓦联合声明的商定,采取或者维持必要措施,暂停或取

消针对美国的非关税反制措施。

本联合声明基于中美斯德哥尔摩经贸会谈讨论情况。本次会谈是根据日内瓦联合声明所建立的机制框架下召开的会议。中方代表是国务院副总理何立峰,美方代表是财政部长斯科特·贝森特和美国贸易代表贾米森·格里尔。

(据新华社报道)



大象孤儿院

这是8月10日在斯里兰卡平纳维拉大象孤儿院拍摄的大象。8月12日是世界大象日,斯里兰卡的平纳维拉大象孤儿院建于1975年,专门收养在丛林中失去父母的幼象或患有伤病的大象。

(据新华社报道)

今年上半年全国新设经营主体1327.8万户

新华社消息 市场监管总局8月12日发布数据,今年上半年,全国新设经营主体1327.8万户。其中,新设企业462万户,新设个体工商户862.9万户,新设农民专业合作社2.9万户,多种经营主体均呈现稳定增长势头。

民营和外资企业发展势头良好。上半年,新设民营企业434.6万户,同比增长4.6%;新设外资企业3.3万户,同比增长4.1%。多种所有制企业发展态势良好,显示市场预期持续改善,企业投资信心有效提升,中国始终是全球投资的热土。

产业结构进一步优化。上半年,第一产业新设经营主体60.1万户、第二产业新设96.5万户、第三

产业新设1171.2万户。截至6月底,全国登记在册“四新”(新技术、新产业、新业态、新模式)经济企业2536.1万户,同比增长6.6%,占企业总量的40.2%。

消费领域文化产业亮点突出。随着“哪吒”“悟空”等国产IP火爆全球,文化产业成为上半年消费增长亮点,新设“文化、体育和娱乐业”企业增速高达17.5%。

据介绍,市场监管部门将聚焦经营主体发展需求,持续完善市场准入退出制度,纵深推进全国统一大市场建设,着力维护公平竞争的市场环境,持续优化涉企政务服务,进一步激发各类经营主体发展活力。

(赵文君)

“聚焦中国”作品闪耀爱丁堡艺术节

新华社消息 2025爱丁堡艺术节“聚焦中国”暨“魅力上海”推介会8月11日在英国爱丁堡举办。

据介绍,爱丁堡艺术节举办期间,9部“聚焦中国”入选剧目将呈现共计37场演出,融合戏曲、舞剧、皮影、街舞、多媒体等多种创作形式,包括国家大剧院管弦乐团音乐会、上海戏剧学院舞蹈学院舞剧《净境》以及上海视觉艺术学院舞剧《借东风》等。

中国文化和旅游部国际交流与合作局人士在推介会上说,这些作品展现了中国文化的独特魅力。在当今复杂多变的国际形势下,文化交流恰似增进理解、消除隔阂、凝聚共识的桥梁。

英国商业贸易部创意产业全球负责人尼尔·森普尔表示,创意产业是英中合作的重要领域。中

国表演艺术的蓬勃创新力,为两国舞台艺术合作开辟了新空间。

“聚焦中国”项目承办方代表说,作为中国文化“走出去”的标志性品牌,“聚焦中国”依托爱丁堡艺术节平台,持续推动中国原创作品登上国际主流舞台。

本次“聚焦中国”系列活动演出期间,“魅力上海”城市形象推广活动同步启动。项目海报集中亮相爱丁堡重要街区及演出场地,展示了上海蓬勃的城市形象。

爱丁堡艺术节是国际艺术节、边缘艺术节、军乐节、国际图书节和视觉艺术节五大文化艺术活动的统称,吸引着来自全球数万名艺术家参与。

(金晶 郑博非)

联合国人权高专办谴责以色列空袭加沙致6名记者死亡

新华社消息 联合国人权事务高级专员办公室11日在社交媒体发文,谴责以色列军队10日空袭加沙地带加沙城一处记者所在的帐篷导致6名巴勒斯坦记者死亡,此举“严重违反国际人道主义法”。

联合国人权高专办强调,以色列必须尊重和保护包括记者在内的所有平民,并呼吁立即为所有记者提供安全且无障碍进入加沙地带的通道。

据联合国人权高专办统计,自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,已有至少242名巴勒斯坦记者和媒体工作者在加沙地带遇害。

卡塔尔半岛电视台10日确认,以色列军队当天袭击加沙城希法医院附近一处帐篷,造成半岛电视台5名巴勒斯坦记者丧生。据加沙地带民防部门和希法医院11日消息,在这次空袭中受伤的一名自由撰稿记者当天上午不治身亡。

(王娅楠)

大量水母入侵 法国最大核电站停运

新华社消息 法国电力集团8月11日宣布,位于法国北部的格拉沃利讷核电站因设备系统附近出现大量水母而停机,整座核电站暂停运营。

法国电力集团发布声明说,大量水母聚集导致水泵站过滤设备触发保护机制,4台反应堆机组于10日晚至11日清晨相继停机。这座核电站其余两台机组因接受维护,先前已关机停运。

格拉沃利讷核电站位于法国北部省,临海而建,是法国最大核电站,共配备6座反应堆,总装机容量5.4吉瓦。这次事件未对核电站、人员或环境造成安全影响。工作人员正进行紧急诊断和维修,以确保核电站安全重启。

据法国媒体报道,全球变暖导致海温上升,有利于水母繁殖加快。格拉沃利讷核电站发言人说,水母入侵导致反应堆停机“相当罕见”,但历史上也发生过类似事件。(王松宇)